



这是6月23日无人机拍摄的位于浙江省杭州市的良渚国家考古遗址公园的宫殿区

第43届联合国教科文组织世界遗产委员会会议(世界遗产大会)6日在阿塞拜疆巴库继续进行,中国良渚古城遗址当天获准列入世界遗产名录。至此,中国世界遗产总数达55处,位居世界第一。□据新华社



这是良渚文化遗址出土的黑陶器、玉琮、木屐、漆器、陶片和玉璧(左上起,顺时针方向)。

祝贺! 良渚古城遗址申遗成功!

中国世界遗产总数达55处,位居世界第一

在当天大会审议阶段,世界遗产委员会多个委员国代表先后发言,对良渚古城遗址突出的普遍价值、真实性和完整性给予高度评价。随后,所有委员国一致同意将该项目列入世界遗产名录。

世界遗产委员会表示,良渚古城遗址展现了一个存在于中国新石器时代晚期以稻作农业为经济支撑、并存在社会分化和统一信仰体系的早期区域性国家形态,印证了长江流域对中国文明起源的杰出贡献。遗址真实地展现了新石器时代长江下游稻作文明的发展程度,揭示了良渚古城遗址作为新石器

时代早期区域城市文明的全景,符合世界遗产的真实性和完整性要求。

中国常驻联合国教科文组织代表沈阳说,经过25年的准备和努力,实证中华5000年文明史的圣地、具有极其重要意义的良渚古城遗址终于列入世界遗产名录,中国感到非常自豪,也深知为全人类保护和传承这处遗产的重大责任。

良渚古城遗址位于浙江省杭州市,是太湖流域一个早期区域性国家的权力与信仰中心。遗产构成要素包括公元前3300年至公元前2300年的城址、

功能复杂的外围水利工程和同时期分等级墓地(含祭坛)。同时,一系列以象征其信仰体系的玉器为代表的出土文物也为其内涵及价值提供了有力佐证。

本届世界遗产大会6月30日在巴库开幕,将于7月10日闭幕。中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)5日通过审议,被列入世界遗产名录。

世界遗产大会是联合国教科文组织世界遗产委员会例会,每年召开一次。中国自1985年加入《保护世界文化和自然遗产公约》以来,已成为全球世界遗产数量增长最快的国家之一。

还有这些地方

今年,它们也入选了世界遗产名录

伊拉克 巴比伦古城遗址

巴比伦古城遗址位于伊拉克首都巴格达以南85公里。公元前626年至公元前539年,此处城市曾是新巴比伦帝国的首都所在地。古城遗址包括其周围村庄、农田遗址,古城残垣、内外城墙、宫殿和庙宇遗址。这些遗址都有力证明了,巴比伦曾是世界上最具影响力的古代王国之一。

今年,总共有来自世界各地的36个候选项目等待评估。截至7月6日,已有10多个文化、自然遗产获准入列联合国教科文组织《世界遗产名录》,其中包括中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)和良渚古城遗址。 □据《都市快报》



巴比伦古城遗址

巴西 大岛和帕拉提小镇

位于博卡纳塞拉山脉与大西洋之间,这一人文景观包括帕拉提小镇中心。这是巴西保存最为完好的滨海小镇,周围的森林是全球生物多样性的地域,保存有濒危物种美洲豹、白唇野猪、绒毛蛛猴。在17世纪晚期,帕拉提曾在美洲与欧洲黄金航线中占据重要地位。它的港口仍然保留了欧洲殖民者为奴隶贸易而兴建的设施。现在,这座小镇仍然是18世纪到19世纪早期的样子。

冰岛 瓦特纳冰川国家公园

此处“冰火交融”之地,面积约1.4万平方公里,是冰岛国土面积的14%。公园得名于欧洲最大冰川——瓦特纳冰川。瓦特纳冰川国家公园里有10座火山,8座在冰川之下。此处国家公园的主要特点在于其在河流、冰川、火山与地热活动共同作用下形成的丰富多样的景色,最有名的要数“冰川暴发洪流”。



瓦特纳冰川国家公园

法国 法属南部领地与海域

法属南部领地与海域是指,印度洋南部的众多小岛屿,如克洛泽群岛、凯尔盖朗群岛、圣保罗与阿姆斯特丹群岛,另有60个靠近南极的小岛。它被誉为地球南部海洋的“绿洲”,为众多鸟类、海洋哺乳类动物提供安居之所。具体来说,这里有全世界最多的国王企鹅、黄鼻信天翁。这片海域可以为科学家研究生物进化提供宝贵的材料。

伊朗 赫卡尼亚原始森林

赫卡尼亚森林位于伊朗北部,沿里海海岸线绵延850公里,是一处独特的森林群落,历史可以追溯至2500万至5000万年前。

赫卡尼亚森林迄今发现180种温带阔叶林典型鸟类和58种温带阔叶林典型哺乳动物的踪迹,包括代表性物种波斯豹。

巴林“迪尔蒙”古坟

“迪尔蒙”古坟大约在公元前2050年至公元前1750年,分散在21处不同的考古遗址,总共超过1.1万墓葬。“迪尔蒙”文明曾出现在记载苏美尔文明的文献中。“迪尔蒙”古坟证明了当时的巴林地区商业发达,以至于葬礼可以推广到普通民众。

日本 百舌鸟·古市古坟群

百舌鸟·古市古坟群共有49座天皇及皇族古坟,可追溯至公元3世纪到6世纪前后,其中以仁德天皇陵最有名。这座古坟形状如房门钥匙孔,坟丘长度达486米,周围还有三重护坟河。百舌鸟·古市古坟群出土了形状各异的土俑明器等殉葬品。



法属南部领地与海域

老挝 石缸阵

老挝石缸阵位于老挝中部,错落无序地摆放着超过2100个石缸。每个缸都由整块坚硬的花岗岩雕成,可追溯至公元前500年到公元500年。老挝当地人猜测,这些石缸可能是用来存放有功将士尸体的石棺。关于石缸的用途,历史学家的说法各异。